
 

 

 

 

ATA 25 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 08 DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um 

reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor 

Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, Edu 

Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti, Alencar Zaffari, Loiri Baldissera, 

Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o 

Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 

Ordinária do dia 08 de dezembro de dois mil e vinte e um. Convido a todos para 

que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à 

hora do expediente. O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no 

dia 26 de novembro de 2021 em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Neste momento, convido a Prefeita Municipal Senhora 

Gisele Caumo para se pronunciar prestando esclarecimentos sobre a empresa 

Agroshoes. Durante a explanação, a Prefeita respondeu aos questionamentos 

dos nobres vereadores e se colocou à disposição para qualquer esclarecimento. 

Não havendo mais questionamentos, o Senhor Presidente agradeceu as 

informações prestadas e deu prosseguimento à Sessão. Leitura do 

Expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. Leitura do 

Ofício nº 0999/2021/REGOVCX, recebido da Caixa Econômica Federal, relativo 

a crédito de recursos financeiros – Orçamento Geral da União referente Contrato 

de Repasse nº 899990/2020 – Operação 1070726-11. Leitura do Ofício nº 

1063/2021/REGOVCX, recebido da Caixa Econômica Federal, relativo a crédito 

de recursos financeiros – Orçamento Geral da União referente Contrato de 

Repasse nº 865004/2018 – Operação 1057340-44. Leitura do Expediente 

recebido da Prefeita Municipal. Ofício n°243/2021 – Projeto para ser 

apreciado. Ofício n°247/2021 – Projetos para serem apreciados. Ofício 

n°248/2021 – Resposta a indicação n° 024/2021. Ofício n°249/2021 – Projeto 

para ser apreciado. O Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura dos 

Projetos de lei para colocar em apreciação. Projeto de Lei n°1.447 de 30 de 

Novembro de 2021 – Estima a receita e fixa a despesa do município de 

Santa Tereza para o exercício financeiro de 2022. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente 

coloca o Projeto em discussão, com a palavra o nobre vereador Alencar Zaffari 



que diz “Boa noite novamente Presidente, primeiro eu deixo um questionamento 

aberto aqui eu não me recordo o prazo que esse projeto tem a necessidade de 

ser aprovado, eu acabei de fazer uma pesquisa rápida no meu telefone e não 

encontrei, se o Senhor permitir a Virginia possa responder, perfeito então, eu 

gostaria então, junto a resposta de fazer um pedido de vistas dado a 

complexidade e eu infelizmente, talvez alguns tenham mais habilidade do que 

eu, mas infelizmente na contabilidade eu sou novo e a área jurídica é bem 

distante de contabilidade, gostaria de botar em votação as vistas desse projeto 

para possíveis emendas ou algo do tipo.” Com a palavra a nobre vereadora 

Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite Senhor Presidente, boa noite a todos 

na Casa, eu imaginava que isso ia acontecer Alencar, até porque vocês não 

estavam presentes quando se foi feito o orçamento, quando tinha a Audiência, 

nem o Presidente e nem ninguém estava presente, é de extrema 

irresponsabilidade da parte de vocês estarem pedindo vistas agora quando o 

projeto precisa ser colocado em pauta, até porque é para 2022, certo, a gente 

teve duas Audiências, ninguém compareceu, perdão, perdão, Senhor Domingos, 

perdão o Senhor Domingos estava presente, eu acho que se tivesse alguma 

coisa, alguma emenda, qualquer justificativa, era na hora da Audiência que tinha 

que ser esclarecido, eu acho uma total, total irresponsabilidade da parte de quem 

não estava presente nas Audiências e agora vim querer colocar uma emenda e 

fazer pedido de vistas, obrigada.” Com a palavra novamente o nobre vereador 

Alencar Zaffari que diz “Talvez a Senhora não se recorde mas eu estava, 

juntamente com a minha mulher e novamente, eu vejo necessidade, se a 

Senhora tem essa facilidade de entender uma complexidade de um projeto 

assim, tudo bem, eu não tenho, a Senhora estava presente em todas as 

Audiências públicas, a Senhora não tem nenhuma emenda pra fazer?” Com a 

palavra novamente a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “As 

minhas dúvidas, como as demais foram esclarecidas na Audiência que a gente 

tinha, por isso que eu não tenho nenhuma emenda a fazer, até porque a Prefeita, 

Secretária, abriu discussão na hora de apresentar todos os valores, todas as 

pastas, elas estavam lá esperando alguém se pronunciar, então quer dizer, todas 

as nove, inclusive o Senhor Domingos também questionou, o senhor Domingos 

estava presente, então ele fez questionamento também, então era o momento, 

era o momento de fazer questionamento, na última que o Senhor estava 

presente era apenas uma apresentação do que tudo tinha sido resolvido, era 

isso.” O Presidente coloca o pedido de vistas em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por cinco votos 

favoráveis e quatro votos contra. Esse Projeto vai a pedido de vistas e vai para 

votação na próxima sessão. Projeto de Lei n°1.448 de 06 de Dezembro de 

2021 – Autoriza o Executivo de Santa Tereza a realizar despesas para a 

contratação do Projeto VERÃO CULTURAL SESC. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente 

coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei n°1.449 de 06 de Dezembro de 2021 – Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a permitir o uso de bem imóvel. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente 

coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 



acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei n°1.450 de 06 de Dezembro de 2021 – Altera a Lei Municipal 

nº 421/2001, de 28 de dezembro de 2001, e dá outras providências. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de 

Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.451 de 07 de Dezembro de 2021 – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Cooperação com 

o Estado do Rio Grande do Sul.  A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, com a palavra o nobre vereador Gilnei Mezacasa que diz “Boa noite 

Presidente, boa noite caros colegas, boa noite Prefeita aqui presente, 

secretários, secretária da Casa e jurídica, e todos que estão nos assistindo, eu 

só quero fazer uma pergunta, essas escolas do município que vão ser fechadas 

tá, é um patrimônio grande e vai ser mantido por quem tudo isso, tá eu tenho 

conhecimento de escolas no interior tá, que estão abandonadas certo, inclusive 

nós temos uma escola na Linha Dolorata que está sendo mantida pela 

Comunidade, então eu só faço essa pergunta, e esse patrimônio vai ser mantido 

por quem? Vai continuar sendo mantido pelo município, limpeza, roçadas, 

também peço, tem escolas que tem parques infantis, se isso pode ser usado 

pela Comunidade, porque eu tenho conhecimento que por exemplo, São 

Valentim tem um parque, um parquinho né, para as crianças, só que tem 

cadeado hoje e peço então, será que esse patrimônio pode ser usado pela 

Comunidade? Obrigado.” O Presidente coloca o Projeto em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.452 de 08 de 

Dezembro de 2021 – Autoriza o Executivo de Santa Tereza a realizar 

despesas para contratação de fotógrafo para o Auto Natalino. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Resolução n°001 de 07 de Dezembro de 

2021 – Revoga a Resolução nº 002/2020 e reestabelece o acesso do público 

em geral nas sessões ordinárias no âmbito da Câmara Municipal de 

Vereadores, com novos procedimentos preventivos relacionados à covid-

19. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Resolução. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, 

os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente dos Senhores 

Vereadores. Não há expediente recebido dos Senhores Vereadores. Dou por 

encerrada a ordem do dia e abro os trabalhos relativos à ordem de explicação 

pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta 

hora por 10 minutos e os líderes de bancada por 15 minutos. Com a palavra o 

nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Boa noite Senhor Presidente, caros 

colegas, colega Francieli, doutora Cintia, Prefeita Municipal e demais 

secretários, bom eu só queria falar um pouquinho referente esse Projeto 1.447 

é um direito do Senhor caro colega, com certeza o pedido de vista, direito, só 

que eu queria lembrar o Senhor também que esse Projeto foi recebido por nós 



no dia primeiro de dezembro, então se passaram oito dias da sessão,  eu acho 

que não dá para aceitar no dia da sessão o Senhor tentar entender o Projeto, 

como o Senhor disse, é um Projeto complexo com certeza, mas foram oito dias, 

sabendo que esse Projeto tinha que ser aprovado esse ano, o Senhor vai levar 

uma questão polêmica para a última sessão do ano, então acho que a gente tem 

que ter um pouquinho mais de cuidado nessas questões, teve tempo né, eu 

queria também esclarecer umas dúvidas uns questionamentos na verdade que 

na última sessão o Senhor Presidente colocou a questão do funcionário Flávio 

né, e ficou meio que eu acho que não deu pra entender direito, se o Senhor quis 

falar que o município está devendo pra ele, eu acho que o Senhor se enganou 

porque o município de Santa Tereza pagou em dia todos os meses que ele 

trabalhou lá em Bento, agora acho que o Senhor está se referindo as horas 

extras que quem deve é o município de Bento, não o município de Santa Tereza, 

então acho que como eu disse, temos que ter cuidado em levantar essas 

questões porquê do jeito que o Senhor colocou parece que Santa Tereza está 

devendo, mas não está, está em dia o pagamento, não ficou devendo um dia, 

referente ao meu caro colega também colocou na última sessão, referente a 

empresa, a metalúrgica, dizendo que foi o MDB que trouxe, em primeiro lugar o 

Prefeito de uma cidade não trabalha com partido eu penso colega, trabalha pelo 

município, eu trouxe aqui pro Senhor inclusive eu vou entregar, o Projeto de Lei 

aprovado em 23 de agosto de 2021, onde o Prefeito era o Senhor Luiz Carlos 

Riboldi, quem trouxe essa empresa pra cá foi o Prefeito Luiz Carlos Riboldi, não 

foi o MDB e não foi o PDT, foi o Prefeito, então vamos ter cuidado, depois eu 

vou entregar pro Senhor tá, outra questão que o Senhor falou, que o Prefeito 

Diogo na época pegou a Prefeitura sem dinheiro, mentira caro colega, mais uma 

questão que o Senhor levantou sem ter o devido conhecimento, eu tenho aqui 

também o histórico onde o nosso Prefeito, nosso ex prefeito Riboldi, sempre 

prefeito deixou R$ 1.253.000,00(um milhão e duzentos e cinquenta e três mil 

reais)  em caixa, sendo que com esse, com R$ 980.000,00 (novecentos e oitenta 

mil) em 2008 ele fez três quilômetros de asfalto, então naquela época 

R$1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais) era muito dinheiro, muito mais 

do que o Prefeito Gilnei deixou, então acho que nós temos que ter cuidado, como 

eu disse, não é o MDB, não é nenhum partido, o Prefeito trabalha pelo povo, 

então vamos ter cuidado colegas, vamos antes de levantar qualquer assunto 

vamos ver se é verdade porque acaba gerando só polêmica e eu não gostaria 

de ter que estar aqui para discutir o passado, vamos viver o presente, a nossa 

Prefeita está fazendo uma excelente administração, ela vai ser a Prefeita que 

mais buscou recursos, que mais recebeu verba, eu tenho certeza disso, já está 

sendo em um ano, imagina o que vai ser os quatro anos, é, os outros três no 

caso, desculpe, obrigado cara colega, mas vamos seguir né, eu queria também 

dar os parabéns à equipe da canoagem em nome do nosso professor Vini e 

todos os atletas que estiveram participando do Campeonato Brasileiro, porque 

esse tipo de evento, esse tipo de participação, só engradece em nome da nossa 

cidade e pelo que eu conversei com o professor, foi um campeonato muito 

disputado né, até pela questão da covid e tal, foram cortadas várias provas do 

campeonato, mas a nossa equipe de Santa Tereza esteve participando forte e 

foi muito bem, parabéns à equipe da canoagem, queria das os parabéns 

também, em nome do Presidente do Clube, dando parabéns a ele e a toda 



equipe que trabalhou no Bier Fest, outro belíssimo evento, um evento que só 

engrandece a nossa cidade, é esse tipo de evento que nós temos que fazer no 

município, evento que não gera tumulto, um evento controlado e que foi muito 

bem divulgado, tanto em jornais, como rádio, parabéns ao Clube Santa Tereza 

pela realização desse evento, e também eu me sinto orgulhoso de poder estar 

sexta-feira em Roca Sales, a convite da nossa Prefeita, infelizmente nenhum dos 

meus colegas não puderam ir né, eu digo assim, um evento que nós devíamos 

estar, todos deviam estar lá né, tinham milhares de, milhares não, vários 

Prefeitos, deputados, então nós devíamos estar lá marcando presença, eu fui 

com meus colegas e assim, é orgulho, porque como foi falado lá, esse asfalto 

vem se falando à anos, muito tempo, só que sempre foi falado, ninguém fez o 

que a nossa Prefeita, o que o Prefeito de Roca e o que o Prefeito de Muçum 

fizeram, se eles não tivessem ido atrás, só simplesmente largado o Projeto lá e 

feito o pedido, não ia acontecer, parabéns Prefeita pela tua batalha, eu sei 

quantas viagens vocês fizeram a Porto Alegre nesse ano, a conquista tá aí, é 

aquilo que eu digo, trabalhar com amor, com boa vontade funciona as coisas, 

tenho certeza que ano que vem nós vamos estar começando esse asfalto aí, é 

só uma questão agora da própria licitação, e nós vamos tocar essa obra aí pra 

frente, uma grande conquista, fico muito orgulhoso e muito mais orgulhoso ainda 

de poder trabalhar com uma Prefeita como a Gisele, meus parabéns, seria isso 

Presidente, muito obrigado.” Com a palavra o nobre vereador Marcio Pilatti que 

diz “Primeiramente boa noite a todos, quero cumprimentar nosso Presidente da 

Casa Ivaldo Pissetti, cumprimentar a nossa Prefeita Gisele Caumo, 

cumprimentar nossa secretária da Casa, cumprimentar a Cintia, nossos 

secretários da Prefeitura, o Riboldi, Virginia, nossos colegas vereadores, nossa 

colega Franci e os demais que nos assistem ao vivo, eu só venho fazer três 

colocações hoje à noite nessa Casa porque eu estou sendo muito cobrado, já 

tinha falado aqui dentro dessa Casa a questão da água de Santa Tecla, 

infelizmente nós temos um grande problema lá que metade da população em 

Santa Tecla fica sem água sempre, é muito difícil nós termos uma água sempre, 

todos dias e com certeza quem paga quer água todo dia, tenho certeza que aqui 

na cidade, se faltar água uma hora ou um dia já tem reclamação, então não é 

toda parte de Santa Tecla que está sem água, água tem, só que ela tá com 

dificuldade pra chegar em várias famílias e quando chega o fim do mês tem que 

pagar, só que agora é uma época que a outra sessão até eu já tinha falado que 

tem que colocar caixas que as vezes queima a bomba, as vezes falta luz e 

demora pra chegar lá e abastecer, então era isso, não estou fazendo uma crítica, 

só estou comentando que com pouca coisa é resolvido o problema lá, outra coisa 

que eu queria perguntar se as máquinas que foram licitadas se já acabaram de 

fazer todas horas, acabaram de fazer as horas no município? As máquina 

esteira, tá, outra questão que eu quero aqui comentar, como é que vai ser 

cobrado esse negócio que vai ser liberado o dinheiro das agroindústrias e as 

terraplanagem, porque pelo que eu estou sabendo as máquinas estão 

trabalhando em uma terraplanagem que já era feita a tempo e infelizmente não 

construíram aqueles aviários e hoje as máquinas estão trabalhando de novo, 

naquela época não foi cobrado, agora não sei como é que vai ser se o incentivo 

vai ser cem por cento, só que é que nem a Agroshoes, tem que ter uma garantia 

porque ai daqui a pouco tempo todo mundo vai querer fazer uma terraplanagem 



lá pra fazer uma cancha, ou fazer um aviário ou fazer sei lá o que que é, isso ai 

tem que ser bem porque a Prefeitura não tem dinheiro pra jogar fora em qualquer 

lugar e eu quero parabenizar a equipe do Clube por esse belíssimo evento que 

fizeram final de semana, parabenizar a nossa Prefeita pelo esforço de ter, não 

só ela como esse Projeto vem a tempo já, essa Estrada do Pão e do Vinho mas 

com certeza com a força dela vai acontecer e é bom para o nosso município e 

da retorno e da movimentação na nossa cidade, e uma coisa que eu quero 

também falar que estão me cobrando bastante eu não sei como é que ficou as 

rede de luz, se dá para dar uma olhada nisso que o pessoal pede, não adianta 

e até essa semana eu vou lá falar com a Gisele pra ver pelo menos quando eles 

me pedem vou estar sabendo o que falar né, porque tem muito problema de rede 

de energia, da minha parte era isso, meu muito obrigado.” Com a palavra o nobre 

vereador Enio Antonio Casagrande que diz “Eu quero cumprimentar o Senhor 

Presidente, senhores vereadores, jurídica, diretora da Casa, senhora Prefeita a 

Gisele, Virginia secretária, Riboldi secretário e enfim telespectadores, sobre 

esse evento que aconteceu a semana passada em Roca Sales, importantíssimo 

evento onde houve o convênio das três cidades, daqui de Santa Tereza, Muçum 

e Roca Sales com o Governo do Estado né, onde houve a participação de acho 

que mais de vinte cidades aqui da, vinte Prefeitos aqui da região e foi um evento 

assim altamente importante com a presença do Governador, do vice-

Governador, dos senhores Presidentes da Câmara, Deputados estaduais, 

federais, enfim, um evento importantíssimo, aonde que acabei de dizer, foi então 

assinado esse convênio com as três cidades né, Santa Tereza, Muçum e Roca 

Sales, com o Governo do Estado para a pavimentação, início da pavimentação 

que será logo logo começado, porque já então houve a assinatura e foi realmente 

comovente, quero cumprimentar os vereadores que lá estiveram, a Francieli, o 

Baldissera, o Edu, eu também estive presente e a nossa administração, a 

Prefeita, os secretários, a equipe ai acompanhando, assim como os outros 

municípios né, que tiveram todo o setor político né, presente, principalmente dos 

três, das três cidades né, Santa Tereza, Muçum e Roca Sales, quero 

cumprimentar a Prefeita pelo pronunciamento que foi um pronunciamento 

realmente comovente, ela foi interrompida por três vezes, tive o prazer de estar 

presente e presenciar, ela foi interrompida por três vezes por aplausos da 

população que estava lá presente, pelas palavras comoventes, pelo jeito de se 

expressar, olha Prefeita, realmente, o Governador do Estado, nosso Governador 

te parabenizou e ficou comovido com o seu pronunciamento, você realmente, 

sem fazer comparações, mas o Prefeito de Roca Sales e o Prefeito de Muçum 

não foram tão evidenciados, tão comemorados e tão aplaudidos como o seu 

pronunciamento, então isso ai é um fato que Santa Tereza engrandece, nos 

orgulha e eu tenho certeza que a partir desse momento começa um novo marco 

para o nosso município, tenho certeza que agora com o início dessas obras, que 

será iniciada aqui em Santa Tereza né, e agora só falta, eles já estão começando 

a largar a licitação, só a licitação e iniciar a obra, tenho certeza que logo logo já 

vai estar, já vai ter as máquinas aí para iniciar essa obra, que será como eu falei, 

um marco, Santa Tereza terá duas etapas, a antes da estrada e depois da 

estrada, depois do asfalto, tenho certeza que essa ligação do Vale dos Vinhedos 

com o Vale do Taquari, essa Estrada do Pão e do Vinho que vai incentivar o 

turismo e todas essas cidades que tem aqui no Vale né, juntando com essas do 



lado de cá, que é das indústrias, da vinícola, então isso aí será um marco, será 

isso aí em Santa Tereza nós deveríamos olha, estar comemorando com todo 

vigor, então parabéns Prefeita, parabéns pela administração, parabéns pelo teu 

trabalho e parabéns pelo teu jeito de ser, pelo carinho e pela honra que tu dá ao 

nosso município, muito obrigado.” Com a palavra a nobre vereadora Francieli 

Cettolin Abadi que diz “Boa noite Senhor Presidente, boa noite a todos os caros 

colegas, boa noite Cintia, boa noite a diretora da nossa Casa Andrelise, boa noite 

Prefeita, obrigada pela presença, obrigada por ter comparecido e esclarecido as 

nossas dúvidas, Secretários Riboldi e Virginia obrigada pela presença e a todos 

que nos assistem em casa, bom complementando o que meus colegas falaram 

sobre o dia 03 de dezembro que foi um ato memorável para o nosso município, 

eu me sinto lisonjeada, feliz, nunca imaginei estar presente em um ato desses 

para o nosso município, de estar junto, conquistar sendo como vereadora e estar 

junto numa assinatura de um contrato desse tão importante ao nosso município, 

que era sonhado a mais de duas décadas como destacou vários deputados 

presentes lá na sessão que teve, também deixo aqui destacar uma menção até 

inclusive que vocês falaram, o Enio falou que logo logo se inicia né, conforme o 

secretário de Logística e Transporte, o Juvir Costella mencionou que tá para 

agora, janeiro essas  obras iniciais, então na verdade é só questão mesmo de 

abrir essa licitação e colocar as máquinas a trabalharem, também incansáveis, 

amigos, parceiro do município que é o Secretário de Turismo o Santini, Ronaldo 

Santini, agradecimento também especial ao nosso Deputado tão querido 

estadual o Franciscon que não mede esforços para estar ajudando o município 

de Santa Tereza, entre outros deputados que estavam presente lá, quero 

também dizer Prefeita que esse empenho e dedicação e principalmente o teu 

comprometimento com o município faz a gente cada vez mais se sentir 

orgulhosos de estar trabalhando ao seu lado, é visível o teu empenho, é visível 

a tua dedicação pelo nosso município, isso só faz a gente se sentir cada vez 

mais com vontade de trabalhar pro nosso município, de estar presente nessa, 

que venha mais assinaturas, que venha mais convênios pro nosso Estado como 

mais esse convênio que a gente teve agora com o Governo que é referente à 

Escola que eu quero representar todas as mães que estavam ansiosas por essa 

assinatura de ver seus filhos na escola aqui junto, tendo mais benefícios, melhor 

educação, não dizendo que não tinha uma educação, mas a qualidade de ensino 

que eles vão ter em salas individuais, todas as oficinas que o município vai 

oferecer, então quero lhe dizer, obrigada por tudo que está fazendo, pelas essas 

crianças e pelo município também, Senhor Domingos, eu preciso fazer uma 

correção à sua tribuna na sessão passada, o Senhor fala muito em siglas 

partidárias, muito, é lamentável isso, eu não queria estar batendo nisso de novo, 

mas eu preciso lhe dizer que em onze meses, onze meses de gestão teve sim 

uma prefeita que se chama Gisele Caumo, que trouxe mais recurso do que vinte 

e nove anos ao nosso município, recursos esses que só em um convênio R$5,3 

milhões, só em um convênio, sem contar as emendas que estão vindo, que já 

vieram pro município inclusive e tem mais por vir, mais, logo logo vamos ter mais, 

com certeza a gente vai explanar nessa Casa também, então também eu acho 

que o Edu mencionou sobre a metalúrgica, então é bastante coisas que vem a 

essa Casa sem muitas informações, só que as informações que a gente joga 

aqui, que a gente fala, é explanada pra toda população e comentadas então a 



gente se sente na obrigação de vir aqui e justificar, me perdoe, corrigir pra trazer 

as informações certas aos nossos munícipes, à nossa população, quero também 

falar que durante a sessão, agora que eu venho lembrando, durante o ato de 

assinatura do convênio tinha muitos deputados lá, muitos deputados, momento 

esse que a gente teria que estar todos presentes, inclusive Senhor Presidente, 

o Senhor representando a nossa Casa, num momento tão importante pro 

município, não é pra Prefeita o momento, não é pra Prefeita porque ela vai 

assinar o convênio, não, é um momento do município, eu acredito, espero, que 

o próximo Presidente desta Casa, se faz jus ao salário que ganha, que é o dobro 

inclusive, e esteja presente em sessões como essa, de estar presente em 

Audiências que a gente não teve um comparecimento do nosso Excelentíssimo 

Presidente, e eu falo de novo, chega ser vergonhoso o pedido de vista que foi 

feito no Projeto, porque vocês não estavam presentes, na hora de estar ali, 

criticar, justificar e fazer questionamentos o Senhor Domingos estava, o Senhor 

Domingos fez, nós fizemos, e vocês não estavam, o Edu falou que é desde 

quando Edu o Projeto, primeiro de dezembro que chegou a essa Casa, tempo 

se tinha, tempo se tinha na hora de fazer o questionamento pra Prefeita e todos 

os secretários estavam presentes pra justificar, pra qualquer coisa, que a gente 

pudesse acrescentar e tirar do orçamento, ninguém estava presente, agora não 

é a hora de vir criticar, é a hora da gente se ajudar, todo mundo estra presente, 

a mesma coisa, levanto aqui a questão do lixo, da lixeira que foi mencionada na 

última sessão, quem estava presente na Audiência da questão do lixo ninguém 

sabe, se ninguém estava presente, aquela lixeira que foi retirada, entulhavam de 

lixo tudo ao redor, tem solução pra isso, tem solução né Prefeita, vai ser 

colocado, vai ser refeito ali essa questão do lixo, que foi feito em Audiência 

Pública que a gente teve, é essas coisas que eu como vereadora e como 

munícipe, eu não consigo aceitar, eu não consigo aceitar de a gente estar como 

vereador e nem sequer estra presente em um momento que precisa estar 

discutindo sobre os assuntos, é fácil vim aqui na Câmara botar, falar um monte 

de coisa, mas quando tem que estar ali criticando, estar junto, construindo as 

coisas pro município, é difícil de ter o comparecimento de todos, agora eu quero 

também falar mais uma vez um convite ao Espetáculo Natalino, no dia 11 agora 

sábado, que todos os pais, as crianças, as famílias estejam, que venham 

prestigiar esse evento, que eu acredito que vai ser um evento lindo, é uma 

retomada pós pandemia, pós pandemia não a gente está ainda em algumas 

restrições, mas que venham prestigiar esse evento e também Presidente quero 

lhe falar e agradecer pelo pedido aceitado que eu fiz de abertura dessa Casa, 

que estava mais do que na hora, obrigada.” Não havendo mais oradores escritos, 

o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 21 de 

Dezembro de 2021, terça-feira às 18:30 horas. 
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